

# 我区完善补偿机制逐步理顺医疗服务价格

新华社呼和浩特11月21日电 (记者 张丽娜) 全市11家公立医院全部取消药品加成,并对药品进行最低价限价采购,药品和耗材价格比中标价格平均降幅达20%;调整了2700多项医疗服务项目价格,提高了劳动强度大、技术含量和风险程度高的医疗服务价格,医务性收入提高到38.9%。这是记者日前在内蒙古自治区乌海市采访医改得到的一升一降数据。

以药养医是当前医改要攻克的顽疾。乌海市取消了药品加成,又对药品和耗材出重拳降价,医生的收入怎么会提高呢?据乌海市卫计委主

任信蕊介绍,政府对医院实行差别化的补偿政策,市属医院补贴30%,区属医院补贴40%,承担公共卫生职能的职业病、传染病、精神卫生专科医院补贴80%,医院承担10%,其余通过调整医疗服务价格弥补,比如手术治疗项目上浮20%,但是临床检验类和大型医用设备检查项目价格下调10%。“通过改革,让该升的升,该降的降,逐步理顺医疗服务价格,让医疗回归本质。”她说。

按照内蒙古自治区深化医疗服务价格改革的要求,内蒙古多个盟市像乌海市一样,对不同级别不同类别公立医院制定差别化补偿政

策。2015年,按照“有升有降,逐步到位”的原则,提高了诊查、手术等技术类服务项目价格,降低了大型设备检查检验费用。2016年内蒙古全面调整医疗服务价格,同时,制定适度放开特需医疗服务价格政策,要求提供特需医疗服务的比例不得超过10%。

今年以来,内蒙古针对价格执行中的一些问题,对部分服务项目及其价格进行调整完善,加强医疗服务收费与医保付费政策的有效衔接。通过逐步理顺服务价格,实现对公立医院的合理补偿,健全公立医院补偿和运行新机制。



## 呼市团委开展“十个一”系列活动

◇全媒体首席记者 张昊文  
通讯员 白阿荣

本报讯 呼市团委11月21日消息称,呼市各级团组织将开展以“不忘初心跟党走 牢记使命勇担当”为主题的“十个一”系列活动,在团员青年中广泛宣传十九大精神,引导广大团员青年深入学习领悟十九大精神,营造浓厚的学习氛围。

据悉,呼市团委将组织各级团组织开展“不忘初心跟党走 牢记使命勇担当”宣讲交流活动、开展“不忘初心跟党走 砥砺奋进中国梦”示范性研学活动、集中开展“学习贯彻十九大精神 做一名合格的团干部”专题团课主题活动、(队)日活动、举办一期全市团干部培训班、开展选树表彰宣传先进典型活动、开展“我的青春 我的梦”图文征集活动、开展“不忘初心跟党走 共筑网络强国梦”网上系列主题活动、开展“不忘初心跟党走 青春建功新时代”主题系列活动、扎实推进“学习贯彻十九大 青春践行正当时”共青团助力脱贫攻坚行动、开展“弘扬法治主旋律 青春践行十九大”维护青少年权益行动“十个一”系列活动,学习宣传贯彻党的十九大精神。

## 国航在内蒙古计划招收飞行学生40名

◇全媒体记者 李艳红

本报讯 11月21日,自治区教育招生考试中心通过官微发布消息,中国国际航空股份有限公司(以下简称“国航”)2018年度招飞启动,在我区计划招收飞行学生40名,招生范围为2018年应届高中毕业生(男性)。

据了解,国航招收飞行学生实行“委托培养、提前录取、单独划线、定向招生、就近分配”的招录原则。2018年度委托培养院校为中国民用航空飞行学院(飞行技术专业)和中国民航大学(飞行技术专业),中国民用航空飞行学院计划指标30名(文理兼收),中国民航大学计划指标为10名(文理兼收)。

报考国航招飞的考生必须参加2018年普通高校招生考试报名,并具备以下条件:飞行技术专业招生对象为2018年应届高中毕业在校考生,限男生,文理兼收,文科比例不超过当年度招飞计划的20%。内蒙古自治区户口,年龄在16—20周岁之间(1998年8月31日—2002年8月31日期间出生,以户口本和身份证登记为准)。



## 废旧纸片变笑脸

11月21日是世界问候日,呼市赛罕区大学路小学5年级(2)班的同学们利用校会时间开展了“让问候成为习惯,让文明永驻校园”的主题校会,同

们用废旧纸片做出了各种各样的笑脸并通过礼仪小故事、问候歌曲等对全校师生送出问候。

全媒体记者 鲁蒙海摄影报道

## 高校毕业生就业服务校园行活动25日开启

◇全媒体首席记者 张昊文  
通讯员 任社轩

本报讯 内蒙古人力资源和社会保障厅将于11月25日至11月30日举办“全区高校毕业生就业服务校园行”活动。

此次活动主要服务对象为2018届高校毕业生、往届离校未就业高校毕业生和“三支一扶”等基层服务项目期满未就业高校毕业生,主要活动场所为高校校园,采取现场和网络相结合的方式,组织全区12个盟市和2个计划单列市同步进行。

活动计划组织1000家以上用人单位上会招聘,预计至少提供就业岗位3万个,力争使1万多名高校毕业生实现就业或明确就业去向,让更多的大学生毕业即就业。通过本次活动,力争使我区所有高校毕业生真正了解、直接对接到公共就业人才服务之中。

## 内蒙古严管小作坊打造百姓放心“后厨房”

新华社呼和浩特11月21日电 (记者 张丽娜) 左边一排馒头摊,右边一排粉条店,前面是王家豆腐,后面是李家豆芽。记者日前在内蒙古自治区察哈尔右翼后旗小作坊园区看到,昔日散落或隐藏在城乡接合部、居民家中的小作坊,都集中在园区加工生产。

小作坊与人民群众日常生活紧密相连,因其数量多、分布广,一直是食品生产领域监管的难点、重点。内蒙古散布在全区城乡的小作坊有1.5万多家。近年来,内蒙古各地出台优惠政策支持小作坊进园区,推动小作坊从无证经营到持证生产的同时,实行“一站式”监管和网格化监管相结合,对所有小作坊实现监管全覆盖,彻底改变了以往打游击式的检查。小作坊也由此改变了“东躲西藏”的境地。

察哈尔右翼后旗食品药品监督管理局

理局局长包志英还记得到过的一家豆腐小作坊,远看是黑豆腐,走到跟前,苍蝇一哄而起才见到白色。现在,小作坊进了园区实行“明厂亮档”,食品药品监督管理局对其生产关键环节实施全程视频监控,并进行不定期抽查,生产经营者卫生安全意识逐步提高,一度泛滥的黑豆芽、增白剂馒头等问题食品没了生存空间。

随着入园小作坊越来越红火,带动更多的小作坊经营户转变了观念。鄂尔多斯市伊金霍洛旗政府主导建设了两个小作坊园区,仍不能满足小作坊经营户入园的需求。今年1月份,由100户经营户联合自建的园区开工建设。

目前,内蒙古已建设了134个食品生产加工园区,2987户小作坊进入园区。今年1至9月份,内蒙古抽检小作坊产品2860批次,检验合格率为90.8%。